

кози сиромаси, што и малкыты имоты, които имахмы, оставихмы ги сичкыты. Из имате ли нѣкакъ си поне силата на словото? Имате ли са за краснорѣчикы вѣтин, та да убѣдите хората, да приѣматъ ученіа толкози дивны, противны на сѣкое естественно доказателство? нити това; ный не знаемъ що е свѣтска премждрость, и говоримъ само гызкытъ на ващиты си. Че съ какво са надѣвете да обжрнете въ вѣрата, които учите, цѣлъ свѣтъ? Ный са не надѣемъ на никоа челоувѣческа сила, освенъ на силата на Учителя, който нж е проводилъ, и надѣемса сичко да извършимъ. „Сичко можемъ чрезъ ѹкрѣпляющаго насъ Христа.“ Шо сдѣшамъ, слышателіе, що сдѣшамъ? Каквото рѣкоухъ, извършихъ го тин челоувѣци. Сега кажете ми, моляж вы, да извърши едно таквосъ дѣло, сирѣчь, да основе Православната Черква отъ таково начало отъ нищо, съ таквизи орждіа никаквы, какъто говори Павелъ, кой дрѣгъ можеше освенъ единъ всесиленъ Богъ? Бй, „Десніца Господня сотвори сіяѡ.“ Не Янгелска, не челоувѣческа, нж Божиата всемогѡща десница е произвела отъ нищо естественніатъ свѣтъ, та е произвела отъ нищо и свѣтътъ на благодать-та, тѣй штоо Православіето е сичко Божественно въ началото си.

Сичкото Божественно въ ѹмноженіето; защото образтъ, чрезъ който са е распространило е Божественъ. Вѣрата Хрістіанска е едно ученіе отъ небето, и превзсхожда естеството, словото, и раздмѣтъ. То сздържава тайнства, които не могатъ да са докажѣтъ, не могатъ да са раздмѣжѣтъ. „Оуповѣемыхъ събытіемъ, веіцѣй невѣдимыхъ ѡзвѣленіемъ“ го опредѣла Павелъ. Да вѣрваме въ едного Бога преностаго, и нераздѣланаго, нж Бога тринностаснаго, Бога Отца, Бога Сына, Бога Дѡха Свѣтаго, три по Ипостась, и едного по сщество, и естество. И пакъ да вѣрваме въ едного Господа, Исуса Хріста вѣдно челоувѣка, вѣдно и Бога, согѡвъ въ естеството, и единъ въ лицето, „Кой е премждръ, и да раздмѣе тыѡ?“ (Іо. 106, ст. 43) Да гледамы на свѣтатъ трапеза хлѣвъ, и да вѣрваме, че това е на истина тѣлото Исусъ Хрістово; тѣло одѡшевленно, тѣло всецѣло, което са опредѣла въ мѣсто, но са не описѡва, което са раздробѡва, но са не раздѣла, което са гаѡе, но са не истоцава, което са ѹмножава на небето, и на земята, и въ сичкыты черкви на православныты, и е едно, и истото; Да гледамы тамо въ свѣтото кръщеніе, естествена вода, която мыѡе тѣлото, а да вѣрваме, че тамъ вода е една банѡ дѡ-